

ЛЕНИНСКИЙ ЛШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 28 (11160)
СУББОТА
8
ФЕВРАЛЯ
1975 года
Цена 2 коп.
Газета основана
1 октября 1930 года



Седьмая коксовая

Фундамент седьмой коксовой батареи, которая будет одной из крупнейших в стране, заложен на Новолипецком металлургическом заводе. Ее производительность — 810 тысяч тонн доменного топлива в год. Топливо новой батареи позволит значительно повысить интенсификацию доменного производства липецкой Магнитки. За счет этого здесь, в частности, намечают получать дополнительно около миллиона тонн чугуна в год, что равнозначно производительности средней домны.

Радугу — стройкам

Семьсот тысяч квадратных метров облицовочных плиток в год — такова проектная мощность поточно-конвейерной линии, смонтированной на Воронежском заводе керамических изделий. Она значительно компактнее ныне действующего оборудования, удобнее в эксплуатации.

Воронежская керамика, первая в отрасли удостоенная государственного Знака качества, пользуется большим спросом. Она применена при сооружении Ленинского мемориала в Ульяновске, Волжского автозавода в Тольятти, КамАЗа в Набережных Челнах, Красноярской ГЭС, жилых зданий в Москве.

Выручит «Автогерметик»

Уфимский химический завод первым в стране освоил промышленное производство универсального клея «Автогерметик». Он предназначен для автомобилистов. Водитель, которому в пути потребуются произвести ремонт машины, с помощью «Автогерметика» может быстро и надежно склеить металлические детали, керамику, стекло, пластмассы, дерево.

В нынешнем году предприятие выпустит товаров бытовой химии на пять миллионов рублей — на 25 процентов больше прошлого года.

После рабочей смены

Новый профилакторий получили рабочие горно-обогатительного комбината «Тува-асбест». Комнаты и холлы трехэтажного корпуса обставлены современной мебелью, красиво отделаны, лечебное отделение оснащено новейшей медицинской аппаратурой.

На комбинате многое делается для охраны здоровья и организации отдыха рабочих. В их распоряжении зимняя туристическая база в живописных Саянских горах, спортивный зал, стадион. Сейчас строится плавательный бассейн.

(ТАСС).

ИЗВЕЩЕНИЕ

В феврале текущего года будет проводиться сессия Польшаевского поселкового Совета депутатов трудящихся, которая обсудит мероприятия по благоустройству поселка.

Исполком поселкового Совета просит жителей поселка подавать свои пожелания и предложения до 15 февраля 1975 года.

Исполком Польшаевского поселкового Совета.

У нас, в Ленинске — Кузнецком

ЗНАМЯ МИНИСТЕРСТВА

6 февраля в торжественной обстановке трудящимся шахтоуправления «Кольчугинское» было вручено переходящее Красное знамя Министерства угольной промышленности СССР и ЦК профсоюза рабочих угольной промышленности.

Это знамя коллектив завоевал в итоге Всесоюзного социалистического соревнования в IV квартале определяющего года пятилетки. Вместе со знаменем коллективу вручена первая денежная премия 25000 рублей.

Торжественное собрание открыл заместитель секретаря парткома В. З. Чикуров. Он представил слово начальнику комбината «Кузбассуголь» В. П. Романову, который рассказал кольчугинцам об успехах трудящихся Кузбасса в 1974 году, о вкладе горняков в успешное выполнение государственных планов.

— В этих успехах, — сказал он, — есть значительная доля коллектива шахтоуправления «Кольчугинское».

Кольчугинцы выполнили план IV квартала на 112 процентов, увеличили производительность труда до 82 тонн, снизили себестоимость продукции, увеличили нагрузку на забой и снизили травматизм.

Тов. Романов передает знамя. Под дружные аплодисменты оно переходит из рук в руки. Его принимает директор шахтоуправления Т. Е. Гребенчиков.

Затем с трудовыми рапортами выступают начальник участка № 2 А. Н. Протопопов, бригадир проходчиков В. М. Саратов, которые заверили, что планы и обязательства завершающего года пятилетки кольчугинцы выполнят досрочно.

От имени ГК КПСС и гор-

В ШАХТОУПРАВЛЕНИИ «КОЛЬЧУГИНСКОЕ»

исполкома кольчугинцев тепло поздравил с победой в соревновании И. И. Сафонов — второй секретарь ГК КПСС. Он отметил значительный вклад шахтоуправления в сверхплановый миллион тонн угля, добытый горняками рудника. Коллектив кольчугинцев первым из 33 предприятий города досрочно выполнил свой пятилетний план. По итогам года он занял второе место среди шахт рудника. Инициатива кольчугинцев — не иметь отстающих коллективов и бригад в завершающем году пятилетки — рассмотрена и одобрена президиумом горкома профсоюза угольщиков.

В заключение И. И. Сафонов пожелал коллективу шахтоуправления новых трудовых побед в 1975 году, завершающем году девятой пятилетки.

П. РЯЗАНОВ.



Высоких результатов в январе добились горняки участка № 6 шахтоуправления «Кольчугинское». Они прошли 639 метров горных выработок, из них 85 метров сверх месячного плана. На снимке: один из лучших горнорабочих участка Рафид Шайхутдинов. Фото В. Даникова.

С ЛЕКЦИЕЙ В ОБЩЕЖИТИЕ

При общежитии шахты имени Ярославского вот уже несколько лет успешно работает клуб «Вокруг света», организованный работниками и городской библиотеки им. Крупской и комсомольцами общежития. Интересно здесь проходят встречи с туристами, вернувшимися из-за рубежа.

Яркая афиша приглашает всех жильцов общежития совершить путешествие по маршруту «Куба — Франция — Марокко». Гидом в этом путешествии была Е. И. Шкуратова. В ее рассказе, эмоциональном, насыщенном любопытными фактами из жизни этих стран, звучали и собственные стихи, родившиеся под впечатлением увиденного и придавшие рассказу особую лирическую окраску.

В другой раз гостем клуба была А. С. Карась. Она говорила о памятных местах ГДР, связанных с Великой Отечественной войной: о Трептов-парке, Бухенвальде, Бранденбургских воротах. Рассказ о страшных страницах истории, о том, какими жертвами пришлось заплатить человечеству за безумства фашизма, невозможно было слушать без волнения. Повествование о Бухенвальде иллюстрировалось фотодокументами. «Много на нашей и немецкой землях святых мест, о которых не должны забывать люди», — эта мысль отчетливо прозвучала в словах Александры Семеновны.

Г. НИЩЕР, заведующая читальным залом библиотеки им. Крупской,

ИНТЕРЕСНЫЙ СБОР

Интересные пионерские сборы — встречи с участниками Великой Отечественной войны прошли в 4б, 5а и 7д классах школы № 44. В гости к семиклассникам, например, пришли ветераны войны, кавалеры боевых орденов и медалей — пенсионер Дмитрий Павлович Кравцов, преподаватель труда школы № 44 Станислав Александрович Рыхлевич, рабочий шахты «Октябрьская» Владимир Николаевич Старченко. Трогательный, взволнованный рассказ великие фронтовики, вспоминая свои боевые дни. Здесь же, на сборе, выяснилось, что С. А. Рыхлевич и Д. Г. Кравцов воевали одновременно на Карельском фронте, помнят многих общих знакомых командиров, военачальников. А вот между собой познакомились только сейчас, 30 лет спустя. Это пионеры-следопыты 7д свели их.

Особенно понятен был ребятам рассказ В. Н. Старченко. Это он, мальчишка в 14 лет, сверстник нынешним пионерам, был участником боев за Керчь, Севастополь и другие города и села Крыма, юга страны. Ребятам запомнилось выступление этого энергичного, жизнерадостного, совсем нестарого, но имеющего за плечами такой богатый боевой и жизненный опыт человека.

Семиклассники дали концерт для гостей, вручили памятные сувениры и устроили праздничное чаепитие с именными тортами.

В. КНЯЗЕВА.

Продукция на экспорт

Коллектив клейзавода приступил к реализации плана заграничных поставок. Первая партия высококачественной продукции недавно отправлена в Монгольскую Народную Республику.

Коллектив клейзавода в 1975 году увеличит выпуск

продукции на экспорт. Ныче в разные страны будет отправлено на 26 тонн клея больше, чем в 1974 году, на 250 тонн — костной муки и на 80 — технического жира.

Ф. ИСАИЧЕНКО.

«С ПЕСНЕЙ ПО ЖИЗНИ»

Под таким девизом прошло очередное занятие музыкального факультета народного университета культуры, действующего при музыкальной школе. Совсем недавно этот факультет праздновал свою первую годовщину со дня основания. Участниками занятий факультета являются учащиеся общеобразовательных школ. И на этот раз их присутствовало более двухсот человек.

С лекцией «С песней по жизни» выступила руководитель хоровой студии Ма-

рия Борисовна Леготина. Она рассказала о пути советской песни, начиная с первых дней революции до настоящего времени. Лекция сопровождалась исполнением песен разных лет.

Теперь коллектив музыкальной школы готовится к очередному занятию факультета, которое состоится 22 февраля. Тема его: «Песни Великой Отечественной войны». На занятие будут приглашены ветераны войны и труда.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

Содержательный отдых

Интересно проводят свой досуг работники камвольносуконного комбината. В прошлый субботний день они выехали специальным турпоездом в горы Кузнецкого Ала-Тау. Хорошая погода, горный воздух, катание на лыжах — все это дало боль-

шой заряд бодрости и жизнерадостности.

Вчера профсоюзные активисты вылетели в Одессу. Три дня продлится их туристическое путешествие. Они посетят музеи и другие достопримечательные места города.

В. СТЕПАНОВ.

ПО СССР

Ударная вахта молодых

Первые результаты соревнования за достойную встречу 30-летия Победы советского народа над фашистской Германией подведены на Братском лесопромышленном комплексе. Началось оно по инициативе ветеранов Великой Отечественной войны в декабре минувшего года. Фронтовики обратились к молодежи, всем трудящимся комплекса с призывом развернуть соревнование под девизом «В труде, как в бою!».

23 комсомольско-молодежные смены комплекса встали на ударную трудовую вахту в честь 30-летия Великой Победы. На заводе древесно-волоконных плит «Смена Знамяды Звезды произвела с начала года 36 тысяч квадратных метров продукции сверх плана. Это больше, чем предусмотрено обязательствами.

«Электростанция» к магнитофону

С конвейера Елецкого элементного завода (Липецкая область) начали сходить новые батарейки «Свет», предназначенные для карманных фонарей. Запас энергии в них приблизительно в два раза больше, чем у предшественницы — известной батарейки «НБС». Социалистическими обязательствами коллектива предусмотрено в этом году дать 160,5 миллиона батареек различных видов к транспортным приемникам, магнитофонам и карманным фонарям. Это почти на десять миллионов штук больше, чем в прошлом году.

СТРОИТ ОТРЯД ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР



ТАТАРСКАЯ АССР. 580 комсомольско-молодежных бригад работает на сооружении КамАЗа и города автомобилестроителей Набережные Челны. По ударному трудится один из лучших на стройке отряд имени 50-летия СССР. Комсомольская организация отряда — а в ней более 1200 человек — решила: все объекты, сдаваемые в эксплуатацию, должны быть отличного качества.

На снимке: бригада плотников-бетонщиков Всесоюзного ударного комсомольского строительного отряда имени 50-летия СССР строит ТЭЦ — сердце КамАЗа.

Фото Т. Жebraускаса.
(Фотохроника ТАСС).



В школах экономического обучения занимаются 540 трудящихся шахты «Октябрьская». Одной из лучших считается школа «Основы экономических знаний» второго года обучения, которой руководит пропагандист Г. К. ДУРЫМАНОВ. Слушатели школы — мастера-взрывники участка БВР.

Пропагандист Г. К. Дурьманов каждому занятию уделяет много внимания, к каждой теме подбирает необходимые наглядные пособия. Материалы темы он тесно увязывает с жизнью предприятия.

И как правило, занятия проходят интересно, при активном участии слушателей. В этом убедились пропагандисты других школ, побывавшие недавно на занятиях у Г. К. Дурьманова. Тема «Оплата труда и материальное стимулирование» была раскрыта на убедительных примерах шахты.

На снимках: пропагандист Г. К. ДУРЫМАНОВ ведет занятия. Текст и фото В. Тоньшева.

ПРОФСОЮЗНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

На шахте «Кузнецкая» на профсоюзной конференции подводились итоги выполнения коллективного договора в минувшем году и обсуждался колдоговор на 1975 год. Докладчик — директор шахты И. А. Зайцев — отметил, что взаимные обязательства администрации и коллектива рабочих и служащих в основном выполнены. Этот договор стал верным ориентиром в трудовом марше определяющего года пятилетки: план угледобычи в 1974 году выполнен на 105,3 процента, на десять копеек снижена себестоимость тонны угля.

Но не все складывалось так гладко, как хотелось бы. Не

выполнены обязательства колдоговора по снижению зольности отгружаемого угля. Это повлекло за собой недополучение сверхплановой прибыли.

Машинист электровоза Е. Е. Виллер озбочен и оговорил о плохом качестве угля: много породы, уголь идет с повышенной влажностью. Работники ОТК слабо ведут контроль за качеством угля на рабочих местах.

Горнорабочий девятого участка И. Г. Выдыш затронул хозяйственные вопросы. По мнению рабочего, много времени непроизводительно теряется из-за нехватки высококачественных шлангов, зубков.

Выступающие останавливались также на стоящих перед коллективом задачах, поднимали пути устранения неритмичности в работе.

Многие недостатки были отмечены еще до конференции, когда на участках и в цехах

шахты появились тетради предложений для включения их в коллективный договор на 1975 год. Работники материального склада записали в тетрадь: «Установить в холодном складе тельфер, стеллажи и навес». Это предложение внесено в колдоговор. Электрослесарь Н. Толожнов внес такое предложение: «Пересмотреть график движения автобусов по маршруту № 8».

Все замечания рабочих были учтены при разработке нового коллективного договора.

Кроме производственных задач, в колдоговор включен ряд мероприятий по улучшению жилищно-бытовых условий трудящихся: построить в новом поселке хлебный магазин, для обеспечения шахтеров горячим питанием сдать в эксплуатацию пункт подземного питания.

И. КУЗНЕЦОВ,
рабкор.

Меры приняты

В газете «Ленинский шахтер» за 28 декабря 1974 г. была опубликована корреспонденция «Не хочу называть его отцом». Председатель местного комитета профсоюза орсса «Ленинскуголь» Г. Гуцин сообщил, что статья была обсуждена на заседании профсоюзного комитета 30 декабря. Было принято решение: передать дело на рабочего стройгруппы Д. А. Соколова в товарищеский суд.

Товарищеский суд рассмотрел представленное дело и принял решение просить прокурора города о привлечении Д. А. Соколова к уголовной ответственности.

НА ТЕМЫ МОРАЛИ

ЧЕРСТВАЯ ДУША

ТРИ женщины, работницы магазина № 87, возвращаясь вечером 2 января с работы, заметили на дороге лежащего человека. Мужчина лежал тяжело дыша, снег вокруг него вытаял. Было ясно, что он нездоров.

Вблизи находился гараж шахты имени 7 Ноября, и женщины обратились к дежурным шоферам (забывшим от безделья «козла») за помощью: «Помогите занести больного в ваше помещение или довести его до комбината шахты». В ответ послышался возглас возмущения:

— Почему вы, собственно, к нам пристаёте? Мы на работе и не обязаны. Несите сами.

— А если человек замерзнет у вас под окном?

— Пусть не пьёт...

Убедительная просьба не помогла. Женщины (то были Г. Долбня, М. Эндерс, А. Аникина) на руках донесли мужчину до комбината. Там его узнали. Действительно, этот человек страдает хроническим заболеванием.

Случай этот заставляет задуматься над причиной бездушия некоторых людей. Есть люди, считающие неправильным лишь то поведение, где очевидно преступление, нарушение закона: убил, ограбил, нахулиганил. Неуважение же к человеку, обличенное в форму равнодушия,

глухоты душевной, они не принимают всерьёз.

Если рассуждать о данном случае, то шоферы, среди которых были Е. Дубейко, В. Разумяк, как будто правы: находились на дежурстве, не имели права отлучаться с рабочего места, исполнили свои обязанности... Внешне вроде бы все правильно, и с формальной точки зрения обвинить их нет оснований. Ну а с точки зрения нашей нравственности, принципов морального кодекса?

Превратное понятие об исполнении служебного приказа сложилось у шоферов, думается, исключительно по черствости души. Администрация предприятия, наверное, не наложит бы на них взыскания за помощь больному человеку.

А с другой стороны, следует заметить: к личной беде такие люди относятся чрезвычайно равнодушно. И попробуй кто-нибудь откажи им в сочувствии. Обвинят в жестокости, несправедливости, беззаконии. Себя же к черствым, бездушным не причисляют. И когда, где, на каких жизненных перекрестках растеряли они свою доброту?

Неуважение к человеку, в какой бы форме оно ни выражалось, не должно, не имеет права уживаться среди нас. И тем более недопустимо, когда душевная черствость «практикуется» в служебной обстановке.

«Грустно в первые же дни нового года писать о скверной работе отдельных таксистов, — обращаются в редакцию супруги Жадеевы. — Но и умолчать об этом трудно.

Нам нужно было привезти из поселка Ильинка двухлетнего сынишку. Автобусы туда не заходят, поэтому пришлось идти четыре километра до ст. Егорово и там «ловить» такси. Такси мы наняли. Водитель Г. Паличев поехал в Ильинку и оттуда согласился доставить нас с ребенком в город.

Высадив нас у дома, водитель Паличев заверил, что подождет, когда мы вынесем вещи и мальчика. Пока жена одевала ребенка (на сборы ушло не более трех минут), я вынес сумку и банку с помидорами в машину. Вернулся в дом за ребенком.

Каково же было удивление и разочарование, когда, выйдя из квартиры, увидели только «хвост» удаляющейся машины. На дороге сиротливо темнели сумка и наполовину опорожненная банка...»

Что же руководило действиями Г. Паличева? Ну конечно же, не забота о пассажирах, которых он обязан был отличной обслужить. Три минуты ожидания показались ему очень долгими?

— Извините! — упрашивал Паличев Жадеевых в редакции. — Что меня теперь ожидает на работе? А у меня семья, маленький ребенок...

Заметьте, его извинения не шли дальше просьбы обеспечить собственную безопасность: как бы не пострадать самому, благополучно вывернуться из некрасивой истории.

Черствая душа — что кроется в ней? Только ли эгоизм, внимание к собственной персоне? Нет, это и равнодушие к людям, неуважение их достоинства. А они не менее оскорбительны, чем грубое слово, угроза.

В редакционной почте, да и в повседневной жизни немало встречаешь примеров человеческой взаимовыручки, подлинного уважения. С большой благодарностью читатели отзываются о доброте, участии товарищей, а порой совсем незнакомых людей в их судьбе и часто не по долгу службы, а просто так, как подсказывает отзывчивое сердце, как велит долг советского человека. Денег сдает безвозмездно кровь для больного, соседи бескорыстно заботятся об одинокой старушке...

Каждый из них исполняет свое дело добровольно, руководствуясь высокой сознательностью и душевной щедростью к людям, глубоким уважением и к ним, и к себе. Поэтому что человек, не уважающий других, не уважает и себя, не внушает к себе доверия.

Наши честь и достоинство зависят от того, насколько мы уважаем честь и достоинство других. Это основа наших социалистических общественных отношений.

Н. ПИСАРЕВА.



ЗАСЛОН НА ПУТИ

ЗА ВЫСОКУЮ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА!

3 А ЧЕТЫРЕ года девятой пятилетки в Польшаевском стройуправлении треста «Ленинскпромстрой» производительность труда рабочих на выполнении строительного-монтажных работ поднялась на 64 процента. Характерно отметить, что в 1974 году каждый строитель выполнил работ на 7423 рубля, почти на 3000 рублей больше, чем в последнем году прошлой пятилетки.

Кроме уплотнения рабочего времени, строители и инженерно-технические работники постоянно изыскивали и реализовали внутренние резервы.

Вот несколько примеров. Всем строителям известно, насколько трудоемка и дорогостояща работа по устройству различных опалубок для монолитных, бетонных и железобетонных конструкций. Достаточно сказать, что на один кубометр бетона управление расходовало по 0,2 кубометра пиломатериалов, 100—150 граммов гвоздей, арматурной стали по 200—250 граммов. Из этих, на первый взгляд небольших расходов затраты выростали во многие тысячи рублей. И самое главное, низкой была производительность труда. Поэтому управление отказалось от деревянной опалубки. Заменяло ее на щитовую металлическую, оборачиваемость которой стала не менее десятикратной. Это позволило не только сбереечь много дефицитных пиломатериалов, но и значительно быстрее вести трудоемкие бетонные работы. Отдача строителей намного возросла. Нечто подобное можно сказать и про леса, которые нам приходилось «городить» из пиломатериалов до 12-метровой высоты. Это было необходимо для отделки промышленных объектов. Нагромождение лесов затрудняло маневренность механизмов, доставку материалов. В результате снижалась производительность отделочников. Да и труд их был небезопасен.

На выручку отделочникам пришли наши рационализаторы. Это они сделали такие передвижные металлические леса, которые позволили быстро и безопасно вести отделку зданий на любой высоте. Кроме того, резко улучшилась культура производства, возросло качество работ. Эти примеры я привел не случайно. Они, как ничто другое, характеризуют отношение рабочих и ИТР, их стремление постоянно растить основную показатель труда.

В завершающем году пятилетки коллектив наших строителей решил повысить производительность труда по отно-

шению к достигнутому уровню прошлого года на семь процентов. Это намного выше, чем заложено в плановом задании. И такое обязательство взял коллектив потому, что намерен продолжить поиск внутренних резервов.

Выполнять больше работ за меньший промежуток времени решено в этом году за счет механизации всех процессов строительства. У рабочих управления накоплен опыт использования малой механизации на отделочных, мозаичных, кровельных и других работах. Малая механизация и нынче найдет свое дальнейшее распространение.

Но одна малая механизация не будет полностью делать погоду. Нам необходима другая, большая строительная техника. Она сейчас по решению «Главкузбасстроя» сосредоточена в одних руках — в Кемеровском специализированном участке механизации, который подчинен Кемеровскому управлению. А этот участок механизации, который обязан оперативно направлять технику на стройки, не обеспечивает их механизмами. В результате управление в январе работало неудовлетворительно. Даже для известной опытной бригады В. М. Анфилова, которая досрочно завершила пятилетку, являясь непроизводительным.

На строительстве кирпичной столовой для пионерского лагеря эта бригада нередко ведет работы вручную. Трудится непроизводительно потому, что начальник участка механизации В. В. Чевозеров не обеспечивает стройку подъемными механизмами.

По этой причине по-прежнему плохо обстоит дело и на Демьяновской стройплощадке городского водопровода. Здесь бригада Ф. Ф. Голодного, которая взяла на вооружение метод Злобина, тоже часто укладывает бетон вручную. На глазах у всех строителей идет насмарку этот прогрессивный метод.

Такого не было, когда строительной техникой распоряжался трест «Ленинскпромстрой». А сейчас участок механизации — дитя «Главкузбасстроя», — к сожалению, не оправдал пока надежд строителей. И, на мой взгляд, потому, что руководители «Главкузбасстроя» не уделяют ИКСУМ должного внимания, не координируют его действий. Поэтому опытные и трудолюбивые коллективы нашего управления зачастую на объектах или работают вполсилы, или вообще бездействуют.

М. КАЛУГИН, старший нормировщик Польшаевского СУ.



50 лет исполнилось нашему коллеге — Геннадию Егоровичу Торопову. И половина из них отдана журналистской работе.

Профессий много. Какая из них лучшая? Та, которая нравится. Казалось бы, это прописная истина.

Так-то оно так. Но увлекательная, вместе с тем трудная работа журналиста не всем по плечу. И не только потому, что нужно определенное мастерство. На мой взгляд, вот это четверостишие хорошо подчеркивает особенности журналистского труда:

Если ты пошел в газетчики,
Навсегда забудь о покое,
Мы за все на свете ответчики —
И за хорошее и за плохое.

Возможно, пойдя в газетчики, Геннадий Егорович и не совсем представлял, какую беспокойную профессию выбрал. Но на протяжении всей своей журналистской деятельности он на деле доказывал, что за все в ответе.

Начинал он в «Ленинском шахтере» в 1950 году. Конечно, на первых порах не доставало опыта, не было профессиональных навыков. Но было желание овладеть мастерством журналиста, быть полезным на этом посту.

Рабочий ритм газетчика напряженный. Нужна оперативность. И не просто взять материал, а уметь его подать. Самое же главное — правдивость и объективность.

Этому главному Г. Е. Торопов никогда не изменяет. Тепло он пишет о передовиках социалистического соревнования, о хороших людях. Со знанием дела

НАШ КОЛЛЕГА

освещает производство. Резок бывает, когда вскрывает недостатки.

Был перерыв у него в газетной работе — годы учебы в Кемеровской областной партийной школе, но не было перерыва в связи с газетой. Журналистской профессии он остался верен и по окончании учебы снова работает в городской газете. Он возглавляет промышленный отдел. Позже, будучи заместителем редактора, освещает партийную жизнь города. Два года он редактирует городскую газету.

По инициативе Г. Е. Торопова и при личном его участии в газете было поднято много важных, актуальных тем. Это и лучшее использование горной техники, и борьба за повышение производительности труда, и обобщение передового опыта...

Вот уже более десяти лет Геннадий Егорович редактирует многотиражную газету «Советский горняк» шахты имени Ярославского. Газета является надежным и верным помощником партийного комитета в решении всех производственных задач.

Посмотрим номера за 1975 год, завершающий год девятой пятилетки. Их немного — шесть. К тому же, объем многотиражки небольшой. Но редколлегия под руководством Г. Е. Торопова сумела о многом рассказать. И рассказать емко.

На первом плане в «Советском горняке» — социалистическое соревнование. Этому посвящено много материалов. Но не только это интересует редактора. Жизнь горняцкого коллектива освещается всесторонне.

Большое место занимают материалы на партийную тему. В каждом номере рассказывается о производственных делах. Вскрывает газета и недостатки в работе.

Кажется, это все повседневные, будничные дела. Но для редактора это — вечные поиски, постоянные творческие муки.

Многие в городе давно знают Геннадия Егоровича, ведь он старожил. Знают как чуткого, отзывчивого, скромного товарища. Он всегда уравновешен, в нужное время, если надо, придет на помощь.

Приближается 30-летие Великой Победы. Дата эта знаменательна и для Геннадия Егоровича. Он был активным участником Великой Отечественной войны, за боевые заслуги удостоен ордена Красной Звезды и нескольких медалей.

Журналисты города от души поздравляют своего коллегу с 50-летием. Доброго здоровья тебе, Геннадий Егорович, долгих лет жизни и больших творческих удач на журналистском поприще.

А. ГУЛЯЕВ,
член Союза журналистов СССР.

О Н ВИДЕЛ впереди огни и, тяжело дыша и напрягая силы, полз и полз вперед. Ноги жгла нестерпимая боль. Они отказывались двигаться. Хотелось пить. Он припал к земле, срывал ртом траву и жевал ее, стараясь утолить жажду. Иногда закрывал глаза, и перед ним вставал жаркий и беспощадный бой на подступах к селу Подкопное. Задание было одно: взять село и закрепить.

Сначала провели артподготовку, потом низко над землей ринулись к передовым линиям «И.Лы». А потом... Потом пошла пехота. Вместе со всеми бежал и он, военный фельдшер Сергей Семенов. У него, как и у других бойцов, был в руках автомат, на ремне висели гранаты, на боку темнела вместительная сумка с красным крестом и полумесцем. Беспорядочно хлопала выстрелы.

Вдруг совсем рядом дробно застучал пулемет. Бойцы залегли, припал к земле и Семенов. Стрельба прекратилась. Сергей осмотрелся и впереди справа метрах в трехстах за горкой земли заметил вражеский пулемет. Командир попытался поднять бойцов, но плотный огонь снова прижал их к земле. Сергей понимал: надо уничтожить пулеметный расчет. Но как пре-

В. Кораблев

ПОЕДИНОК

Документальный рассказ

одолеть эти триста метров?

Он передал товарищу автомат, отцепил две гранаты. Встретился взглядом с командиром, тот кивнул. Тогда он рывком поднялся и побежал прямо на холмик. За ним следили десятки глаз. Бойцы понимали, что Сергей, рискуя собой, решил расчистить путь для наступления. Прошли секунды, и... пулемет снова заработал. Казалось, он метнул в лицо смельчака смерть. Но Семенов ловко увильнул в сторону, выдернул чеку и метнул гранату. Поднялся столб земли. Пыль, как дымовая завеса, скрыла бойца от фашистов. Сергей стремительно бросился вперед.

Пыль редела, а пулемет беспрерывно рокотал. Семенов упал на землю. «Неужели, гады, сбили?», — с негодованием прошептал командир. Нет, Сергей был жив. Он продолжал ползти. Враги разгадали его замысел и начали обстреливать из винтовок. Вдруг Семенов под-

нялся в полный рост и опять побежал вперед. Кое-кто из бойцов, не выдержав, крикнул: «Бросай! Бей гадов!» Пулемет заработал снова. Семенов остановился, качнулся, швырнул гранату и, как подшоппенный, рухнул на землю. Раздался взрыв — и все стало тихо. Полк поднялся в атаку.

Ослепительно светило солнце, только рядом с горизонтом белели мелкие облака. Середина лета. Сергей видел, как его товарищи дрались с фашистами у первой траншеи, потом они устремились в село. А он не мог встать. Ноги прошили вражеские пули. Семенов с трудом сел, размотал обмотки, достал бинты, йод и туго перебинтовал раны. Потом попытался встать, но от боли потемнело в глазах, и он снова упал. Надо ползти. Впереди серели первые дома. До них было не менее километра.

Соленый пот заливал глаза, пустую фляжку Сергей дав-

но уже отбросил в сторону. Хотя бы один глоток воды! Он снова срыгает траву и медленно ее пережевывает. А солнце палит нещадно. Сергей поднял голову: добраться бы до первой избы! Бинты набухли от крови, голова кружится. В небо со звоном взмыл жаворонок, а ему показалось, что снова застучал пулемет и что на его ноги кто-то плеснул кипятком.

Очнулся Сергей на печи. «Где я, у кого?» Он тихо попросил воды. Отодвинув занавеску, на него глянула старушка:

— Вот, пей, родимай. Женщины подобрали тебя вечером возле села.

Сергей с жадностью выпил ковш воды и спросил:

— Кто в селе? Закрепились ли наши?

— Нет, сынок. Фашисты прислали подкрепление. Много канх-то тигров. Наши отступили.

Семенов хотел сесть, но боль в ногах прострелила через спину и голову, в глазах потемнело, из груди вырвался тихий стон. Он зажмурил глаза.

— Да ты уж лежи, родимай, не беспокойся. Вечером мы тебя в чулан перенесем.

— Спасибо, бабушка. Ты бы водички вскипятила. Перевязку надо сделать, а где же моя сумка?

— Здесь она, здесь, милон. Водичка тоже есть.

Старушка принесла санитарную сумку, эмалированный тазик с теплой водой и полотенце. Семенов с трудом поднялся, привалился к стене, нашел в сумке марганцовку. Медленно отмочил и смотал испачканные землей и кровью бинты. Несколько раз он откидывался к стене, переводил дух, вытирал лицо полотенцем и снова брался за дело. Он промыл раны, наложил чистые бинты, ввел в руку противостолбнячную сыворотку и снова лег. Но из головы не уходила одна мысль: «Кость левой ноги раздроблена и перебила, сложить ее невозможно. А самое страшное то, что грязь попала в раны... Надо ампутировать. Но как и кто это сделает?»

— Бабушка, — позвал Сергей, — у вас есть в селе хоть какой-нибудь медик?

— Была девушка, но ушла с нашими. А в медпункте хозяйничают фашисты. Вот я тебе, милон, чайку с вареньем приговорила. Поешь да отдохни. Эвон после перевязки-то побелел весь, как стена.

(Окончание на 4-й стр.)

(Начало на 3-й стр.)

В. Нораблев

ПОЕДИНОК

Документальный рассказ

Сергей вспомнил, что ничего не ел со вчерашнего утра. На печи пахло семечками, где-то за стеной стрекотал сверчок. Старушка возилась возле шестика. Вот кто-то вошел в дом и тихо спросил: «Как он?» «Перевязку сделал», — ответила хозяйка. «Вечером его надо перенести, — заметила вторая женщина. — А то вдруг фашисты ворвутся...» Сергей еще несколько минут слышал медлительный говор старушки и тихий воркующий голос женщины. Потом заломило ноги, застучало в висках. И он уже ничего не слышал. Очнувшись Семенов на деревянном топчане. Он открыл глаза и увидел ту же старушку. Она сидела на стуле. А рядом, прислонившись к стене и скрестив руки на груди, стояла молодая черноглазая женщина.

— Очень уж вы метались и бредили, — сказала она, и Сергей узнал вчерашний голос. — Звать-то вас как?

— Сергей... Семенов.
— А я Марина, а это, — она кивнула на старушку, — тетя Паша. У нее два сына и муж на фронте. И нет от них никаких вестей.

Старушка краешком платка вытерла слезы.

— Не надо расстраиваться, мамаша, вернутся ваши сыны победителями. А вот я... отговаривался. Ноги... гады, перебили. Сейчас утро или вечер?

— Вечер, — выдохнула Марина. — Вот уже более суток мы около вас.

— Водички бы кипяченой. Надо перевязку сделать.

— Есть водичка, есть, — тетя Паша вышла за дверь. Она быстро вернулась и принесла тот же эмалированный тазик.

— Помогите, Марина, подниматься, — попросил Сергей и попытался улыбнуться.

Марина поднесла руку под спину и приподняла Сергея. Толстая каштановая коса упала из-за плеча и скользнула по его лицу. На него повеяло каким-то пряным нежным запахом. Он навалился на стену. Марина тихо сняла покрывало. Сергей сразу заметил почерневшие пальцы левой ноги. Как ножом полоснуло по сердцу: гангрена! Он провел ладонью по вспотевшему лбу. Женщины стояли молча. Он снова внимательно посмотрел на ноги, потом на женщин и тихо сказал:

— У меня началось... заражение... Нужно отрезать ногу. Скальпель... у меня есть. Надо найти простую ножовку... и прокипятить ее.

— Вы что, сами будете отрезать собственную ногу?! — почти выкрикнула Марина.

— Иного выхода нет. Или умру через сутки, или, если удастся сделать операцию, останусь жить. Еще потребуются шелковые нитки, игла и бутылка спирта или первача.

— Все найдем, — кивнула тетя Паша, — но как же ты выдержишь, родимый?

— Поскорее бы надо все это, — вздохнул Сергей, — а то можем опоздать.

Женщины ушли. Сергей достал из сумки бинты, вату, йод,

нашатырный спирт, жгут. Ему приходилось присутствовать на подобных операциях, только там был наркоз и не свое тело. Но выхода другого нет...

— Ну что же... начнем? — взглянул Сергей на женщин. — Только сначала мне надо основательно вымыть руки. Если я потеряю сознание, вот нашатырный спирт.

— Вы уж извините меня, я уйду, — всхлинула тетя Паша. — Вы уж извините.

И она скрылась за дверью. Сергей смотал бинт, перетянул ногу под коленкой жгутом и попросил:

— Марина, налейте мне, пожалуйста, стакан. — Она вопросительно взглянула на него. — Полный, Марина, полный.

Сергей выпил, попросил немного первача на руки и... начал резать ногу. Все делал так, как хирург. Отделил от кости и завернул один клин, второй, в глазах начало темнеть, в висках раздался металлический звон.

— Дайте нашатырь, — Сергей втягивает с силой резкое испарение спирта. На глазах появляются слезы, но звон из головы исчезает. Операция продолжается. Прокипяченную ножовку он сполоснул первачом и начал пилить. Каждое движение ножовки отдавалось в груди, в голове. Несколько раз Сергей терял сознание. Марина терла ему виски, подносила ваточку, смоченную нашатырем, к носу.

Семенов приходил в себя и снова брался за дело. Наложил последний шов, завязал узелок... Сухими белыми губами прошептал:

— Марина, забинтуйте культю, закопайте где-нибудь ногу.

И он упал на подушку. Марина вылила остаток самогона в стакан и попросила: «Сереза, выйдите».

Он ночью опять метался. Она подносила ему пить. На подоконнике горела свеча. Сергей звал командира, стонал, успокаивал каких-то больных. Марина вытирала с его лица холодный пот, поправляла льяные волосы. Ей вспомнился ее Виктор, такой же белокурый, который погиб в первые дни войны. «Кому нужна эта война? — думает Марина. — И пускай будут прокляты те, кто ее начинает, кто обрекает людей на такие муки и смерть!».

Только к утру Сергей начал дышать ровно, спокойно уснул. Перед обедом он открыл глаза. Рядом сидели Марина и тетя Паша. Они помогли ему подняться. Он размотал бинты, глянул на ногу, потом на женщин, вяло улыбнулся, глаза застелил туман.

— Все хорошо, — сообщил Сергей. — Теперь будем жить.

За окном ослепительно светило солнце. Где-то вдали слышались взрывы, над селом пролетали самолеты. Сергей знал, что через день или два сюда придут наши войска. Женщины уголками платков вытирали слезы. Красивые Мариныны глаза были влажны. Она положила свою теплую мягкую руку на руку Сергея, улыбнулась и сказала:

— Я очень рада, Сереза, что все обошлось. Теперь-то мы вас выходим.

КИНО

Кинотеатр «ПОБЕДА»

8-9 февраля новый цветной широкоэкранный художественный фильм ПОСЛЕДНЯЯ ВСТРЕЧА (11.40, 16, 18.10, 19.50, 22). НОВЫЕ ЦЕНТУРИОНЫ (10, 14). 10-го новый цветной широкоэкранный художественный фильм РОМАНС О ВЛЮБЛЕННЫХ (2 серии) (9.20, 11.45, 14.10, 16.30, 19, 21.20).

Зал кинохроники

8-9 февраля ДОКТОР АЙБОЛИТ (11, 15). 10-го ОСТРОВ СОКРОВИЩ (11, 15).

Центральный ДК

8-9 февраля ПОПЫТКА УБИЙСТВА (16, 18, 20). 9-го ШЕСТЬ МЕДВЕДЕЙ И КЛОУН ЦИБУЛЬКА (14).

ДК им. ЯРОСЛАВСКОГО

НИ ПУХА НИ ПЕРА 8-го (14, 16, 17.20, 18.40, 20), 9-го (12, 14, 16).

ДК им. ЛЕНИНА

8-9 февраля КСЕНИЯ, ЛЮБИМАЯ ЖЕНА ФЕДОРЫ (16, 17.40, 19.20). 10-го РОМЕО И ДЖУЛЬЕТТА (16, 18, 20).

Кинотеатр «СИБИРЬ»

8-10 февраля ЕСЕНИЯ (11, 15, 17.30, 20).

Кинотеатр «РОДИНА»

8-9 февраля ПОСЛЕДНИЙ СВИДЕТЕЛЬ (11, 16, 17.50, 19.30, 21.30). В ТО ДАЛЕКОЕ ЛЕТО (9.30, 14.20). 10-го АНАТОМИЯ ЛЮБВИ (11, 16, 17.50, 19.30, 21.30). ДОКТОР АЙБОЛИТ (9.30, 14.20).

Клуб «ДРУЖБА»

8-9 февраля ОКЛАХОМА, КАК ОНА ЕСТЬ (16, 18, 20). 9-го ЧЕРВЕН И СКОЛЛАН (14).

ВНИМАНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ ХОЛОДИЛЬНИКОВ!

В виду большой загруженности цеха в весенне-летний период просим вас проверить свои холодильники и в случае обнаружения неисправностей обратиться к нам в цех. Наш адрес: ул. Партизанская, 57. Телефон 2-01-93.

Коллектив работников 5-й горбольницы глубоко скорбит о кончине медсестры

ТОКОРЬЯН

Эммы Матвеевны

и выражает искреннее соболезнование родственникам и близким покойной.

Коллектив завода «Красный Октябрь» выражает искреннее соболезнование директору завода Баженову Владимиру Ивановичу по поводу смерти его отца **БАЖЕНОВА Ивана Антоновича**

Коллектив школы № 10 выражает глубокое соболезнование Ольгеченно Н. А. и Бедовой Л. А. по поводу смерти их отца **КАЧЕРИНА Андрея Михайловича**

«Романс о влюбленных»



С 10 февраля в кинотеатре «Победа» будет демонстрироваться новый цветной широко-

экранный художественный фильм в двух сериях «Романс о влюбленных».

Любовь... Нет другой темы в искусстве, которая всегда была бы так притягательна, так волнующа, так нова, сколько бы прежде ни создавалось фильмов, поэм, песен.

Фильм «Романс о влюбленных» рассказывает о любви юноши и девушки, о любви потерянной и обретенной, драматичной, но и прекрасной. Путь героев лежит через испытания, потрясения, через отчаяние, через новое обретение себя.

В главных ролях заняты популярные артисты кино: Елена Коренева, Евгений Киндинов, Иннокентий Смоктуновский, Ия Саввина, Роман Громадский. Фильм завоевал большой приз «Хрустальный глобус» на XIX Международном фестивале в Карловых Варах.

Портрет космического „гостя“

В астрофизической обсерватории Института физики Земли и атмосферы Академии наук Туркменской ССР получены первые снимки астероида Эрос. Свет его, преодолев 22 миллиона километров, оставляет след на телевизионном экране. Тут же автоматически включается кинокамера.

Туркменские астрономы изучили десятки тысяч метеоров, разработали методику наблюдений за ними с помощью астрономической телевизионной установки. Теперь она нацелена на Эрос. «Встречи» с ним на голубом экране закончатся в начале лета.

Редактор
А. И. ЛАКИСОВ.

Телевидение

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 9 ФЕВРАЛЯ
I ПРОГРАММА Москва («Орбита»). 9.00 Программа передач. 9.05 Памяти военных лет. «Хроника пикирующего бомбардировщика». Художественный фильм. 10.20 Премьера фильма-концерта. А. Н. Некрасов. «Коробейники». Исполняет заслуженный артист РСФСР А. Покровский. 11.05 Преодолимый шаг. Биатлон. Передача из Австрии. 11.50 Новости. 12.00 «Служу Советскому Союзу!» 13.00 Для школьников. «Веселое путешествие». 14.00 «Музыкальный киоск». 14.30 «Клуб кинопу-

тешествий». 15.30 Международная панорама. 16.00 «Цирковой фургон». Мультфильм. 16.25 М. Глинка. Романсы. Поет народный артист РСФСР А. Ведерников. 16.45 Фильмы с участием Ч. Чаплина «Контролер универмага», «Граф». 17.30 «Время». 18.10 Премьера телевизионного музыкального фильма «Игорь Везродный». 19.05 «Сельский час». 20.05 «По вашим просьбам». Концерт. 20.30 Премьера телевизионного спектакля «Двери хлопают!». 22.00 «По концертным залам Москвы». Обозрение. 23.00—23.30 «Время».

ПОНЕДЕЛЬНИК, 10 ФЕВРАЛЯ
I ПРОГРАММА Москва («Орбита»). 9.00 Программа

передач. 9.05 Программа документальных телефильмов. 9.35 Страницы истории Великой Отечественной войны. «Битва под Москвой». 10.05 «Наш сад». 10.35 «По концертным залам Москвы». Обозрение. 11.50 Новости. 12.00 «Приходи, сказка». 12.30 «Играет квартет им. М. И. Глинки». Фильм-концерт. 12.50 «За качество продукции». Беседа с Героем Социалистического Труда А. И. Огневым. 13.00 «Костер бессмертия». Художественный фильм. 14.30 «Пятилетку — досрочно!». В передаче принимает участие секретарь Ленинградского обкома КПСС В. Н. Игнатов. 15.15 Премьера фильма-спектакля Московского драматического театра

им. М. Н. Ермоловой «Время и семья Конвей». 17.30 «Время». Кемерово. 18.00 Новое в пенсионном законодательстве для инвалидов Великой Отечественной войны. 18.10 Новости Кузбасса. Москва («Орбита»). 18.20 «За качество продукции». Беседа с Героем Социалистического Труда А. И. Огневым. 18.30 «Костер бессмертия». Художественный фильм. 20.00 «Пятилетку — досрочно!». В передаче принимает участие секретарь Ленинградского обкома КПСС В. Н. Игнатов. 20.45 Премьера фильма-спектакля Московского драматического театра им. М. Н. Ермоловой «Время и семья Конвей». 23.00 «Время». 23.40—00.20 Спортивная программа.

наш адрес и



652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.
Объем 1 п. л. Тираж 33100.
Заказ № 1290